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Постановка проблеми у загальному вигляді
та її зв’язок з важливими науковими чи прак-
тичними завданнями. Економічна глобалізація
як домінуюча тенденція розвитку світового гос-
подарства не тільки не заперечує, а навіть каталі-
зує динаміку розвитку окремих регіонів і підви-
щує їх роль у національних та світогосподарсь-
ких економічних процесах. Усе частіше вони ана-
лізуються як самостійні учасники міжнародних
конкурентних відносин. Багато вчених стверджу-
ють, що конкурують на світовій арені не регіони,
а фірми, які належать до певних регіонів, таким
чином, ці фірми і представляють той чи інший
регіон. Важливим сьогодні є розуміння механіз-
му конкурентоспроможних регіонів на засадах
конкурентоспроможних фірм. Цей механізм ба-
зується на інтелектуальному капіталі, адже це
саме той актив, який поєднує мікро- та мезорі-
вень конкурентоспроможності.

Огляд останніх джерел досліджень і публі-
кацій. Найбільш значущими дослідженнями
міжнародної конкуренції та теорії конкурентних
переваг країн і регіонів та факторів, що визнача-
ють їх конкурентоспроможність, були зроблені
вченими М. Портером, Р. Камагні й А. Саксеніа-
ном. Дослідженню теоретичних основ забезпечен-
ня інноваційного лідерства регіонів у довгостро-
ковій перспективі на засадах інтелектуального
капіталу присвячено праці зарубіжних науковців
К. Кошацкі, Х. Ревійя Діез, Р. Бошма та багатьох
інших. Проблеми забезпечення інноваційної спро-
можності національних регіонів активно дослід-
жуються в роботах вітчизняних учених-еко-
номістів Л.Антонюк, І. Брикової, В.Гейця, А. По-
ручника та багатьох інших.

Постановка завдання. Метою статті є теорети-

ко-методологічний аналіз міжнародної регіональної
конкурентоспроможності, дослідження ефективно-
го механізму її підвищення за рахунок інтелектуаль-
ного капіталу регіону в системі інноваційних про-
цесів мультинаціональних корпорацій та їх регіональ-
ної залученості, а також виявлення значущості інте-
лектуального капіталу як для окремих компаній, так
і для регіонів у цілому з метою генерації, акумуляції
та спілловеру знань. Саме ці процеси є джерелом
розвитку інтелектуального капіталу регіону, а отже,
і його міжнародної конкурентоспроможності. Для
досягнення мети у статтi поставлено такi завдання:
визначити сутність інтелектуального капiталу як
широкої категорiї, що включає в себе організацій-
ний капітал, людський капітал та нетворкінговий
капітал на рівні регіону; проаналізувати шлях роз-
витку інтелектуального капіталу як нематеріального
активу фірми та регіону на основі результатів емпі-
ричних досліджень ЄС; визначити методи залучен-
ня фірми, нематеріальних активів зокрема, у регіо-
нальну інноваційну систему.

Основний матеріал і результати. За умов
посилення тенденцій регіоналізації, інтеграції та
глобалізації у світовій економіці конкурентна бо-
ротьба між суб’єктами міжнародних відносин за-
гострюється, набуваючи нових форм свого про-
яву [1, c. 6]. Учасниками глобальної конкурент-
ної боротьби стають і регіони. Винятково важли-
вим є визначення поняття «конкурентоспромож-
ний регіон», яке дасть важливий орієнтир для дер-
жавної політики, спрямованої на зміцнення кон-
курентних позиції національної економіки на світо-
вому ринку в умовах жорсткої міжнародної кон-
курентної боротьби. У роботах багатьох учених-
економістів та авторитетних міжнародних органі-
зацій зустрічаються різні трактування щодо кон-
курентоспроможності регіонів, зокрема, за виз-
наченням Європейської комісії, регіональна кон-
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курентоспроможність – це здатність регіону ви-
робляти такі товари та послуги, які користуються
попитом на міжнародних ринках, і водночас за-
безпечують стабільний та високий рівень прибутків
місцевого населення; або (узагальнено) здатність
регіону в умовах зовнішньої конкуренції забезпе-
чувати відносно високий рівень прибутків і зайня-
тості [2, c. 75]. На наш погляд, міжнародна конку-
рентоспроможність регіональної економіки – це
здатність підприємств регіону займати і утримува-
ти стійкі позиції на певних сегментах світового
ринку за наявності потужного економічного потен-
ціалу, який забезпечує динамічне зростання регіо-
ну та національної економіки на інноваційній осно-
ві; розвинутої системи ринкових інститутів; во-
лодінні значним інтелектуальним капіталом та інве-
стиційними ресурсами; здатністю гнучко реагува-
ти на зміни світової кон’юнктури та, відповідно до
цього, диверсифікувати своє виробництво, макси-
мально забезпечуючи високі стандарти життя на-
селення і роблячи внесок у підвищення конкурен-
тного статусу національної економіки [3, c. 131].

Відомий дослідник-регіоналіст А. Андерсон
вживав поняття «С-регіонів», у яких виділив чо-
тири детермінанти, що лежать в основі парадиг-
ми сучасного динамічного регіонального розвит-
ку в умовах глобальної конкуренції [4]. Це так
звані «С-фактори»: компетенція (competence),
культура (culture), комунікації (communication) та
креативність (creativity). Він спрогнозував зни-
ження ролі старих промислових регіонів та появу
нових «С-регіонів» навколо центрів вищої осві-
ти, які в союзі з потужними корпораціями пере-
творяться на регіональні центри виробництва інно-
ваційно-інформаційних продуктів. Р. Камагні, ко-
лишній президент European Regional Science
Association (ERSA), у своїй праці «Концепція те-
риторіальної конкурентоспроможності» дійшов
висновку, що регіон має абсолютну конкурентну
перевагу, якщо в його розпорядженні є кращі тех-
нологічні, соціальні, інфраструктурні або інсти-
туційні активи, ніж в інших, що призводить до
підвищення продуктивності і конкурентоспромож-
ності підприємств, розташованих в регіоні [5]. На
початку XXI століття  Г. Хамел та К. Прахалад у
своїй теорії глобального випередження конку-
рентів стверджували, що основою локальної взає-
модії суб’єктів економічної діяльності є встанов-
лення «некомерційних взаємозв’язків» – базова-
них на взаємній довірі партнерських стосунків,
інтелектуальному лідерстві та стимулюванні інно-
ваційної активності [6]. Я. Фагеберг, професор
університету Осло, 2005 року стверджував у своїх
роботах з конкурентоспроможності націй, що кон-
курентоспроможна держава стрімко бореться за

ринкову частку в тих бізнес-секторах, які в пер-
шу чергу приносять прибуток її громадянам. Зро-
стання ринкової частки у таких секторах базуєть-
ся на чотирьох факторах: потенціалі використан-
ня знань, здобутих за межами цієї держави; здат-
ності створювати нову знаннєву додану вартість
стосовно країн-конкурентів; розвитку спромож-
ності цієї держави залучати перспективні джере-
ла нових ідей і швидкості зміни рівнів інфляції в
межах держави [7, c. 28]. С. Гареллі, професор
Інституту менеджменту та розвитку, в процесі
розробки World Competitiveness Yearbook 2009
зазначив, що конкурентоспроможність нації ви-
являється у високому рівні добробуту, який зале-
жить від трьох «сил конкурентоспроможності»:
конкурентоспроможність підприємств, виражена
у прибутках останніх; конкурентоспроможність
людей, виражена у доходах останніх; конкурен-
тоспроможність нації, виражена у процвітанні.

У теорії та практиці міжнародних економічних
відносин існує декілька підходів до визначення
конкурентоспроможності національної економіки
та факторів, які її формують. Сьогодні найбільш
актуальними є емпіричні дослідження конкурен-
тоспроможності регіональних економік. Так, до-
слідження у рамках сьомої рамкової програми
Європейського Союзу під назвою «Нематеріальні
активи та регіональний економічний ріст» (IAREG)
доводить, що саме опитування топ-менеджменту
мультинаціональних корпорацій дає змогу вияви-
ти внутрішні імперативи інтелектуального капіта-
лу фірм з метою виявлення його регіональних тен-
денцій. У рамках цього дослідження було прове-
дено інтерв’ювання топ-менеджменту провідних
мультинаціональних компаній Німеччини та Вели-
кобританії (на рівні головного офісу та дочірніх
компаній), які належать до секторів ІКТ, автомо-
білебудування й фармацевтики. Результати доcлід-
ження IAREG дають змогу оцінити структурні
компоненти інтелектуального капіталу: регіональ-
ний організаційний капітал, регіональний капітал
взаємовідносин (нетворкінговий капітал) та регі-
ональний людський капітал [8].

Концепція регіонального організаційного капі-
талу в системі інтелектуального капіталу регіону
базується на регіональних інституціях та регламен-
таціях, які полегшують процеси створення знань,
їх дифузії та консолідації на певній території. Муль-
тинаціональні корпорації є самі собою рушійними
силами регіонального організаційного капіталу в
той час, коли на них самих впливають локальні
інститути та регламентації, що змушують їх швид-
ко реагувати на регіональні ініціативи уряду та
бізнес-можливості. Вплив мультинаціональних
корпорацій на регіональний організаційний капі-
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тал відбувається через їх систему досліджень та
розробок, особливо у тому випадку, коли ком-
панії слідують децентралізованій практиці з метою
кращої взаємодії з локальною базою знань [9].

Oсновна увага у цій статті приділяється трьом
додатковим каналам, через які мультинаціональні
корпорації поліпшують регіональну організаційну
здатність до інновацій. Так, першим таким кана-
лом є інтерсекторальні ініціативи, які фінансують-
ся мультинаціональними корпораціями з метою
стимуляції локальних та крос-секторальних об-
мінів знань. Прикладом такої практики є регіональ-
на дослідницька платформа, створена однією ком-
панією із сектора ІКТ, яка фінансувала інтерсек-
торальні обміни та інвестувала у нові інтердис-
циплінарні дослідницькі центри у Німеччині. Такі
центри є крос-секторальними дослідницькими й
інноваційними інкубаторами, своєрідною дослід-
ницькою платформою, спрямованою на отриман-
ня прибутку. У Німеччині таку платформу було
створено двома видатними локальними універси-
тетами разом з шістьма мультинаціональними кор-
пораціями з таких секторів: ІКТ, хімічна проми-
словість, фармацевтика, механічна інженерія та ме-
діа-послуги. Цей інкубатор розташований у регі-
оні Рейн-Неккар на кордоні Баден-Вюртемберг,
Рейнланд-Палатінат та Хессе. Першочерговою ме-
тою цієї ініціативи було, по-преше, сприяння крос-
секторальному співробітництву й інтердисциплінар-
ним дослідженням регіональних партнерів, особ-
ливо у сфері органічної електроніки, та, по-друге,
перетворення створеної інтелектуальної власності
у ринковий товар. Ця інституціоналізована й спря-
мована на отримання прибутку модель однозначно
сприяє генерації регіонального організаційного ка-
піталу. Зв’язки між університетом та бізнесом під-
тримуються шляхом рекрутингу міжнародних ви-
датних учених, сприяння  розвитку програм пере-
ходу від базових до прикладних досліджень і
спільних ініціатив щодо розвитку таланту. Крім того,
розвивається підприємництво, підтримуючи розви-
ток та комерціалізацію ідей, які виникли у межах
середовища інкубатора. Ці ідеї зазвичай реалізу-
ються на нішових ринках чи у тих сферах діяль-
ності, які не входять до цільового сектора компанії,
але являють собою значний інноваційний потенці-
ал для створення додаткової вартості. Ці регіональні
ініціативи зазвичай частково стимулються дослід-
женнями та розробками, зініційованими урядом,
як, наприклад, ініціатива «Кластерна досконалість»,
яка була профінансована німецьким Федеральним
міністерством освіти та досліджень, що лише
підтверджує важливість систематичної підтримки
регіонального організаційного капіталу [8].

Другим каналом такого впливу є інституційна

участь мультинаціональних корпорацій як активних
стейкхолдерів у регіональних кластерах, торгових
палатах і наукових консультативних радах. Шля-
хом такої участі компанії  впливають на інвестицій-
ний клімат, підтримують регіональні проекти та
фінансують проведення наукової роботи в універ-
ситетах. Існують декілька прикладів такої участі.
Так, наприклад, у Великобританії дочірня компанія
німецької корпорації із сектора ІКТ є членом про-
грами-партнерства під назвою «Thames Valley
Economic Partnership», що започаткувала мережу
бізнес-ангелів, які фінансово підтримують старт-
апи із сектора високих технологій.

Третім каналом є регіональна організаційна здат-
ність отримувати перевагу від бізнес-структур, за-
снованих на венчурному капіталі, котрі зазвичай
присутні у знаннєвих центрах. Такі бізнес-струк-
тури є досить популярними у Німеччині й сприя-
ють комерціалізації регіонально створених знань та
інтелектуальної власності шляхом надання локаль-
ним партнерам по інноваціях (університетам, МСП
тощо) не лише венчурного капіталу, але також до-
ступу до мережі знань мультинаціональних корпо-
рацій. Так, наприклад, одна міжнародна компанія
у секторі ІКТ, головний офіс якої знаходиться у
регіональній інноваційній системі Мюнхена, вста-
новила тісні зв’язки з локальними університетами,
підтримуючи їх в ефективному менеджменті інно-
вацій, патентуванні та у наданні стартового капіта-
лу підприємствам.

У цілому вищезазначене підтверджує роль муль-
тинаціональних корпорацій у регіональному роз-
витку, що базується на активах знань, що також у
свою чергу доводить: регіональна інноваційна си-
стема може однозначно «виграти» від присутності
глобальних компаній, які інвестують в інновації,
технічні знання та локальний людський капітал [10].

Важливо також розглянути вплив з боку регіо-
нального організаційного капіталу на мультинаці-
ональні корпорації. Регіональна організація інно-
вацій може мати важливий вплив на рівень регіо-
нальної залученості компаній. Були виокремлені
три ключові особливості, які підвищують регіо-
нальну інтеграцію мультинаціональних корпорацій:
наявність мережевих (нетворкінгових) платформ
і кластерних ініціатив, наявність регіональних інно-
ваційних ініціатив та, найголовніше, наявність осо-
бистих зв’язків серед критичної маси інновацій-
них суб’єктів. Іншими словами, щоб глобальні
компанії були залучені на певну територію, тобто
у певний регіон, наявність висококласної акаде-
мічної бази є дуже важливою передумовою [11].
Регіональні ініціативи, які підтримують інновації
та розвиток кластерів, також сприяють більш
ефективному доступу мультинаціональних корпо-
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рацій до бази знань, таким чином потенційно по-
кращуючи їх регіональну залученість. Так, при-
кладом вищезазначеного є знову ж таки програ-
ма-партнерство під назвою «Thames Valley Econo-
mic Partnership» і «Greater Cambridge Economic
Partnership» у Великобританії, які підтримують еко-
номічну та інноваційну діяльність у регіонах Об’-
єднаного Королівства. У Німеччині діють схожі
ініціативи, а саме «Rhine-Nekar Metropolitan Region
Initiative», спрямована на ефективне використан-
ня регіональних ключових компетенцій, та «Stein-
beis Foundation for Economic Development», яка
підтримує партнерство й обмін знаннями між ака-
демічними установами та бізнесом. Таким чином,
локальні процеси інновацій і взаємодії є надзви-
чайно важливим джерелом конкурентних пере-
ваг для глобальних фірм [12].

Концепція регіонального капіталу взаємовідно-
син (нетворкінгового капіталу) базується на здат-
ності регіональних суб’єктів взаємодіяти один з од-
ним, щоб скористатися перевагами географічної
близькості з метою трансферу знань, їх генерації та
акумуляції. З одного боку, мультинаціональні кор-
порації можуть активно стимулювати регіональні
мережі взаємозв’язків (нетворки), з іншого – вони
можуть бути лише учасниками або реципієнтами у
рамках певних регіональних ініціатив. Обмін знань
відбувається значно легше за умови географічної
близькості. Мультинаціональні компанії не обмежені
у просторовому відношенні у виборі партнерів для
співпраці та у більшості випадків не відрізняють
регіональних партнерів від глобальних.

Тим не менше, необхідність у просторовій
близькості у певних видах співпраці дуже впли-
нула на  інвестиційну стратегію деяких мультина-
ціональних корпорацій щодо досліджень і розро-
бок. Ті фірми, у яких інфраструктура досліджень
та розробок децентралізована, фактично сформу-
вали свою стратегію на основі локальної наяв-
ності критичної маси інших інноваційних гро-
мадських і приватних суб’єктів. Таким чином, во-
ни розбудували дослідницькі потужності у різних
сферах по світу близько до локальних універси-
тетів та дослідницьких центрів, визнаючи необ-
хідність «бути там, щоб скористатися локально
доступними знаннями» [13, с. 1815]. Так, наприк-
лад, одна фірма у секторі ІКТ ефективно розта-
шувала свої центри з досліджень і розробок у
видатних університетських кампусах по всьому
світу, щоб скористатися знаннями, акумульова-
ними у регіоні, шляхом розроблення спільних
PhD-програм в університетах, що стало переду-
мовою встановлення постійних взаємовідносин у
рамках досліджень та розробок. У таких випад-
ках географічна близькість нівелює усі можливі

труднощі, які можуть виникнути через інституційну
відстань між бізнесом та академічним світом [14].

Також фірми часто використовують практику
інвестування у наукові парки, розміщені близько
до місця розташування їх головних центрів з до-
сліджень і інновацій, щоб скористатися локаль-
ними знаннями та стратегічними партнерствами з
топ-університетами. Багато компаній із сектора
ІКТ також відзначають, що можливості створен-
ня регіональних нетворків у майбутньому зале-
жать також від сприяння та підтримки підприємств-
стартапів. У таких випадках мультинаціональні
корпорації використовують створену інтелектуаль-
ну власність, яка на перший погляд для них не є
важливою, адже виходить за рамки їх компетенцій,
але таким чином компанії ефективно здійснюють
моніторинг рівня технологічного прогресу, підви-
щуючи свою власну абсорбційну здатність. Крім
того, мультинаціональні корпорації також діють як
свого роду глобальні антени, відкриваючи міжна-
родні нетворки для МСП у регіоні та надаючи їм
доступ до потоків знань.

Мультинаціональні корпорації не обов’язково за-
лучаються до регіональних нетворків з метою ви-
користання просторових потоків знань. Тому інші
інституції є вкрай важливими для підтримки та-
ких процесів. У Великобританії та Німеччині ве-
лика кількість мультинаціональних корпорацій бе-
руть участь у регіональних нетворкінгових ініціа-
тивах, які належать до двох широких категорій:

- ініціативи з фінансування взаємовідносин у
рамках досліджень і розробок серед регіональ-
них суб’єктів, які включають фінансування від на-
ціональних урядів ЄС;

- ініціативи, націлені на створення нетворків, із
залученням регіональних суб’єктів виключно з
метою обміну знань.

Так, у Великобританії створюються секторальні
нетворки обміну знань, у яких велику роль відігра-
ють регіональні агенції розвитку, у яких стейкхол-
дери можуть ділитися знаннями. У секторі маши-
нобудування можна знайти багато прикладів, коли
регіональні інституції разом із центральним уря-
дом сприяли утворенню нетворків з досліджень
та розробок, таким чином підвищуючи регіональ-
ну залученість мультинаціональних корпорацій.
Одним з таких прикладів є програма CENEX, на
засадах якої фінансуються колабораційні проекти
з досліджень і розробок. CENEX  є державно-
приватним партнерством, завданням якого є спри-
яти конкурентоспроможності Великобританії шля-
хом підтримки взаємодій з метою інновацій. Рег-
іональні агенції розвитку є дуже важливими суб’-
єктами у CENEX: Advantage West Midlands, одне
з таких регіональних агенцій розвитку, проінвес-
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тувало майже на три мільйони фунтів стерлінгів
ініціативу “Іnnovation platform of intelligent tran-
sport systems and services”, у результаті чого було
створено InnovITS, центр в Оксфорді, який був
функціонально подібним до CENEX. InnovITS
сприяв реалізаії проекту з досліджень і розробок
однієї британської автомобільної компанії разом з
телекомунікаційною компанією, таким чином за-
початкувавши крос-секторальні обміни знань.
Обидва центри також вплинули на розвиток регі-
онального нетворкінгового капіталу шляхом роз-
витку власних нетворків з обміну знань [8].

Надзвичайно цікавим аспектом є те, як  інве-
стування у людський капітал на рівні мультинаціо-
нальної корпорації стає цінним для регіону, та, з
іншого боку, як інвестування у регіональний люд-
ський капітал стає корисним для компанії. Емпі-
ричні дослідження доводять, що людський капітал
мультинаціональних корпорацій підвищує регіональ-
ний інтелектуальний капітал у декількох напрямах.
По-перше, мультинаціональні корпорації дуже ча-
сто мають міцні зв’язки з регіональними партнерами
у вищих навчальних закладах. Ця практика є по-
ширеною на прикладі німецьких мультинаціональ-
них компаній, зосереджених у Німеччині. Одна
німецька автомобільна корпорація, розташована у
північній Німеччині, тісно співпрацює з централь-
ним та місцевим урядом у рамках програми «Study
and Stay», ініціативи, націленої на менеджмент та-
ланту з метою утримання випусників місцевих ВНЗ
на локальному ринку праці. Мобільність персона-
лу всередині корпоративної мережі сприяє прито-
ку міжнародних талантів, таким чином ще додаю-
чи культурної різноманітності до регіональної бази
знань, що було підтверджено А. Саксеніаном у 1994
р. під час вивчення регіональних переваг Силіко-
нової долини [14].

Регіональна наявність науковців та інновацій-
них секторів економіки безпосередньо впливає на
людський капітал  мультинаціональних корпорацій.
Хоча міжнародний рекрутинг є пріоритетом для
всіх проаналізованих мультинаціональних корпо-
рацій, але у рамках стратегічного партнерства з
локальними університетами рекрутинг їх випуск-
ників є також надзвичайно важливим. Іноді саме
наявність видатних учених у певному регіоні ста-
вала причиною інвестицій компаній у проекти з
досліджень та розробок саме у цьому регіоні.
Більше того, на регіональному ринку праці з ве-
ликою кількістю інноваційних суб’єктів на люд-
ський капітал мультинаціональних корпорацій та-
кож позитивно впливає висока мобільність кадрів.
Так, для мультинаціональних корпорацій, зосеред-
жених у Кембриджському кластері, мобільність
кадрів між фірмами є відомою практикою, що

робить рекрутинг талантів з різних секторів лег-
шим та призводить до залучення й утримання гло-
бально мобільних талантів у кластерах з високим
рівнем життя. Така ж ситуація спостерігається і в
кластерах сектора ІКТ у Мюнхені й Карлсруе та
автомобільному кластері у Штутгарті [8].

Таким чином, емпіричне дослідження у рам-
ках проекту IAREG доводить, що успішні конку-
рентоспроможні регіони розвиваються за участю
компаній, які у них знаходяться, та таким чином
підвищують регіональний інтелектуальний капітал.

Висновки. По-перше, мультинаціональні корпо-
рації за допомогою інтелектуального капіталу бе-
зумовно впливають на рівень конкурентоспромож-
ності регіональної економіки. Вони можуть сприя-
ти розвитку регіонального організаційного капіта-
лу та інтегрувати його шляхом участі у «круглих
столах», організованих регіональними органами
влади, виступаючи спонсорами крос-секторальних
інноваційних ініціатив, а також фінансуючи якісні
дослідні проекти та бізнес-ідеї із залученням вен-
чурного капіталу. Шляхом залучення представників
бізнесу та академії до співробітництва мультинаці-
ональні корпорації підвищують регіональний не-
творкінговий капітал та підсилюють локальну аб-
сорбційну здатність, надаючи доступ до глобаль-
них потоків знань.  Також компанії сприяють роз-
витку регіонального людського капіталу, беручи
участь у програмах по трансферу локальних нави-
чок шляхом створення партнерств з місцевими ун-
іверситетами та у секторі ІКТ шляхом надання
тренінгів кінцевому споживачеві, таким чином
формуючи важливу інфраструктуру трансферу тех-
нологічних знань.

Взаємозв’язок інтелектуального капіталу фірми
та інтелектуального капіталу регіону в рамках
впливу регіонального інтелектуального капіталу
на конкурентоспроможність регіону потребує по-
дальшого аналізу на основі саме емпіричного
дослідження. Тому в дисертаційному дослідженні
«Інтелектуальний капітал у формуванні конкурен-
тоспроможності регіонів ЄС» автор розкриє суть
регіонального інтелектуального капіталу ЄС та
України на основі результатів власного еміприч-
ного дослідження у рамках проекту «Обмін акти-
вами знань: міжрегіонально згуртовані сусідні
регіони» (SEARCH) сьомої рамкової програми
ЄС, основою якого є анкетування виробничих
підприємств різних регіонів з метою виявлення
закономірностей розвитку інтелектуального капі-
талу та його структурних елементів.
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Звіргзде Дар’я Ігорівна, аспірантка кафедри міжнародної економіки Київського національного еконо-

мічного університету ім. В. Гетьмана. Інтелектуальний капітал міжнародної конкурентоспроможності
регіонів ЄС: емпіричний підхід. Розглянуто тенденцію регіоналізації, яка виражається у підвищенні авто-
номності регіонів, прагненні зберегти свою унікальність і підвищити роль регіону в національній та світовій
економіці. Обґрунтовано необхідність розвитку регіональних чинників у системі факторів міжнародної
конкурентоспроможності країн світу. Визначено перспективи підвищення регіональної конкурентоспро-
можності на засадах абсолютно нового типу капіталу – інтелектуального, що є досі емпірично майже не
дослідженим явищем у системі наукових досліджень.

Ключові слова: регіональна конкурентоспроможність, інтелектуальний капітал, емпіричне досліджен-
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Zvirgzde Dariya Igorivna, PhD-student at the

department of international economics of Kyiv national
economic university named after V. Hetman. Intellectual
capital of the international competitiveness of the EU
Regions: rmpirical approach. The tendency of regio-
nalization is analysed, which is seen through the rise of
the autonomy of the regions, aim to preserve its uni-
queness and to increase the region’s role in the national
and world economy. The necessity of development of
the regional determinants within the system of drivers
of international competitiveness of the states in the
world is explained. The perspectives of the rise of the
regional competitiveness on the basis of absolutely new
type of capital – intellectual capital, which is still empi-
rically hardly examined issue within the system of
scientific research are determined.
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Интеллектуальный капитал международной конку-
рентоспособности регионов ЕС: эмпирический под-
ход. Рассматривается тенденция регионализации,
которая выражается в повышении автономности
регионов, стремлении сберечь свою уникальность
и повысить роль региона в национальной и миро-
вой экономике. Объясняется необходимость разви-
тия региональных факторов в системе факторов меж-
дународной конкурентоспособности стран мира иг-
рают все большую роль. Определяются перспекти-
вы повышения региональной конкурентоспособно-
сти на основе абсолютно нового типа капитала – ин-
теллектуального, что является до сих пор эмпири-
чески практически не исследованным явлением в
системе научных исследований.

Ключевые слова: региональная конкурентоспо-
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